

城事

登记几个月，找不到育儿嫂

年后省城家政市场再现保姆荒

本报记者 李飞 实习生 徐青

想找一名育儿嫂，在家政公司登记了好几个月也没找到；想找一名陪护老人的24小时住家保姆，问了好几家长政公司，都要排队等待……省城家政市场年后再现保姆荒。24日，记者从多个家政公司了解到，春节后家政服务员的数量不是减少了，而是增多了，但远远落后于社会的需求量。

济南阳光大姐服务有限责任公司副总经理高玉芝说：“整体看，现在一个家政服务员，至少有两个雇主在等着。”

24日下午，近百

“年前好几个月我就在
家政公司登记了,找一名育
儿嫂,结果到现在也没给信,
打电话说没有。”24日,在省
城一家金融单位工作的张玲
(化名)告诉记者,孩子刚刚1
岁,春节前几个月,她就在省
城一家知名家政公司登了
记,但直到现在也没有找到。
“家政公司告诉我,目前没
有闲着的育儿嫂。”

张玲说，春节期间放假在家，她和母亲一起照看孩子。但年后自己上班后，就剩下了母亲一个人。“母亲身体也不好，一个人照顾孩子根本忙不过来。”在某家政公司

门口，市民高先生告诉记者，他想找一名陪护老人的保姆，但问了好几家公司，都说要排队等。

记者了解到,像张玲这样的80后家长成了目前家政市场的主要需求人群。“80后家长大多是独生子女,不太会照顾孩子又要上班,而他们的父母也已经20多年没带过孩子了,一时还不习惯,有些吃力。”济南阳光大姐服务有限责任公司副总经理高玉芝说。记者从多个家政公司了解到,目前家政市场上,看护小孩的育儿嫂和陪护老人的24小时住家保姆最为紧缺。

“既然需求这么大，你们为什么不多招些家政服务员呢？”据了解，春节后，家政服务员的数量并没有减少，反而有不少人来家政公司求职。“之所以出现所谓的‘保姆荒’，原因很简单：保姆数量呈双倍增长的话，而社会需求量要呈四倍增长。家政服务员增加的数量赶不上社会的需求量。整体来看，一个

保姆至少有两个雇主等着。”
记者从多个家政公司了解到，每年年后都会出现家政服务员的需求高峰，基本上是属于周期性的，但这种需求会逐年递增。

网上寻打折信息 分享省油经验

有车族打起省油“算盘”

本报2月24日讯(实习
生 闫昊宽 记者 桑海
波) 本月国家发改委再次
上调汽、柴油价格,常用的
93#汽油在省城济南已经
涨到每升7.1元钱。面对飙
涨的油价,越来越多有车族
想方设法地减少汽油开
销。

近日，名为“油客网”的一家网站迅速走红，它提供全国各地加油站的汽油价格，吸引了众多“油米”来此提供、寻找本地加油站的打折信息，分享省油经验。24日，记者在该网站看到，网站提供的许多加油站的油价比较低。拿济南来说，油价上涨后的第二天也就是2月21日，有的加油站最低油价是每升6.75元，比涨价前的油价还便宜。网站上，“油米”还会把加油站具体位置、汽油的品质等等标注出来供其他车主参考。

此外，记者还在油客网的论坛上看到，有许多爱车一族把自己的省油经验写出来与其他车主分享，其中包括了不同车型、

不同季节的驾驶技巧、汽车保养等多个方面。

随着油价的飞涨,私家车主开始关注各大银行推出的各种各样与汽油有关的银行卡。使用该类银行卡获得优惠的形式很多,常见的有通过信用卡对加油卡充值可以打折,使用信用卡加油可以获得现金返还或累计积分获得其他油品等方式。比如,招行推出的Car Card信用卡(返还现金)、工行推出的中油卡(1%折扣)等都受到私家车主的青睐。目前,使用信用卡加油已经成为一种比较划算的消费方式。

另外，越来越多的商家用加油卡作为赠品来吸引消费者，特别是私家车主。记者了解到，近日，省城一家保险公司推出活动，只要客户全程体验网上车险活动，就有机会获得100-500元不等的加油卡，在4S店参加新车试驾活动也有相当数额的加油卡赠送。这些活动大大吸引了私家车主的眼球。